

零售業減價抗寒冬

星島日報 2019-09-26

市道不景氣，本報在旺角「波鞋街」的商戶所見，部分貨品已減至五折速銷，業界指今年減價潮較往年提早出現。邵家輝稱，有發展商會向中小企推出租金優惠措施，期望可共渡時艱。旅遊業議會主席表示，不少酒店的價錢自七月底、八月初起已屢創新低，價格與去年同期比較有雙位數的跌幅。

政府下季推出大坑及屯門兩幅住宅地

香港電台 2019-09-26

政府公布新一季度賣地計劃，將分別出售一幅位於大坑及一幅位於屯門的住宅用地，合共可興建 980 個單位；港鐵會就日出康城第 12 期項目招標，可提供 2000 個單位；連同私人發展及重建項目，新一季度合共可提供 3080 個單位。發展局局長黃偉綸表示，綜合今個財政年度首三季來自不同來源的供應，合共可提供 9230 個單位，佔全年 13500 個單位的目標達 68%。

港鐵早晨優惠下月增至 65 折

明報 2019-09-26

港鐵表示，10 月 2 日起，「早晨折扣優惠」將由現時的 75 折增加至 65 折，享有優惠的市區特定車站會由 35 個增至 44 個，新增車站包括觀塘線樂富站至油塘站沿途 9 個車站。港鐵於 2014 年推出「早晨折扣優惠」計劃，持有成人八達通的乘客在星期一至五，公眾假期除外，早上 7 時 15 分至 8 時 15 分期間，於任何指定核心市區車站出閘，即可享車費優惠，計劃截至 2020 年 5 月 31 日。

視光機構倡加強高齡司機視覺測試

星島日報 2019-09-26

香港眼科視光學會副會長表示，白內障、青光眼、老年黃斑病變等眼疾均構成「馬路危機」。護眼基金、香港理工大學眼科視光學院、香港執業眼科視光師協會、香港眼科視光師學會和香港隱形眼鏡學會促請政府提升高齡司機領駕駛執照的視覺要求，年滿六十五歲或以上的司機，需每三年通過視覺測試，七十一歲或以上司機，則需每年通過視覺測試。

旺角一間海味店涉違反商品說明條例

Now.com 新聞 2019-09-27

海關在旺角拘捕一名參茸海味店男店員，涉嫌混淆重量單位，違反《商品說明條例》。海關早前接獲舉報，指旺角一間參茸海味店店員聲稱花旗參以斤計價，其後將有關貨品切片後才表示以兩計價，與預期價格相差十六倍。經

調查後，海關拘捕一名二十六歲男子涉嫌違反《商品說明條例》。

伊斯坦布爾發生 5.8 級地震

Now.com 新聞 2019-09-27

土耳其伊斯坦布爾發生 5.8 級地震，多人受傷。地震發生的一刻，有正在上班的人立刻走避，仍在上學的學童立即疏散到安全地方。市面沒有受到嚴重破壞，但有二十幾層高的建築物搖晃，地震亦造成多間清真寺受損。震央位於馬爾馬拉海，震源深度約為七公里，屬於淺層地震。

北海道鼻北小島降格為淺灘

Now.com 新聞 2019-09-25

全世界有不少島嶼都會隨着年月被海浪或水流侵蝕，最終淹沒在海水中。日本海上保安廳最近就確認北海道猿拂村外海的一個小島已消失，降格成為一個淺灘。根據《聯合國海洋法公約》定義，雖然領海範圍是以離島為基點計算距離，但是這個名為「鼻北小島」的島嶼消失後，附近還有其他離島，仍被視為領海的一部分，所以日本的領海範圍無因此而改變。

澳洲無人機生產商與亞瑪遜合作研鱷魚偵測系統

明報 2019-09-26

澳洲有無人機生產商與亞瑪遜等公司合作，研發鱷魚偵測系統，希望確保旅遊景點的遊客安全。鱷魚偵測系統使用的無人機，在布里斯班的世界無人機大會上展示。無人機使用悉尼科技大學研發的演算法，可分辨出 16 種海洋生物，準確度達 93%，並特別調校以識別昆士蘭省北部紅樹林的鱷魚。合作雙方繼續收集數據，改進偵測系統。

勃朗峰冰川或會坍塌 居民須疏散

星島日報 2019-09-26

有「歐洲之脊」之稱的勃朗峰，其山脈上的普蘭賓塞奧斯冰川，部分冰層可能會坍塌，隨時引起危險。意大利當局已封鎖該區一帶的道路，禁止車輛和遊人進出，並疏散山區小屋內的人。專家較早時警告，這個冰川正在以平均每天五十至六十厘米的速度滑落。庫爾馬耶亞鎮鎮長米塞羅基說，全球氣候暖化，令該山區出現變化。

鐵軌塗白降溫

星島日報 2019-09-26

連年夏季熱浪來襲，國營德國鐵路公司正在測試鐵軌塗白色油漆降溫，這款鐵軌可反射部分陽光，並保護鐵軌避免因高熱受損。這種環保塗料對密集交通的承受力，將在聯邦黑森邦，梅森根附近一座 61 公尺高的橋梁展開全面測試。由於鋼鐵遇熱膨脹，時間更久且更熱的夏天可能損及鐵軌與路基。初步測試發現，白色鐵軌可反射更多光線，升溫「明顯少於」一般鐵軌。